

LATIN ARCHDIOCESE OF TRIVANDRUM



No. 003/2023/PL

Dated: 21.11.2023

ഇടയലേഖനം

ആഗമനകാലം - 2023

ദൈവത്തിനു സ്തുതി!
ദൈവജനത്തിന് സമാധാനം!

ക്രിസ്തുവിൽ എത്രയും സ്നേഹം നിറഞ്ഞ വൈദികരേ,
സന്യസ്തരേ, സഹോദരീ സഹോദരന്മാരേ,

ഒരുക്കത്തിന്റെ ആഗമനകാലം, ജീവന്റെയും സമാധാന
ത്തിന്റെയും ക്രിസ്തുമസ്സ്

ആഗമനകാലത്തിലെ ആദ്യ ആഴ്ചയിലേയ്ക്ക്
നാമിന് പ്രവേശിക്കുന്നു. ഇന്നു മുതൽ വരുന്ന നാല്
ആഴ്ചകൾ രക്ഷകന്റെ പിറവിതിരുനാൾ ആഘോഷിക്കു
വാനായി നാം ഒരുങ്ങുകയും കാത്തിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.
നമ്മുടെ ഒരുക്കങ്ങളെല്ലാം നമ്മെ എത്തിക്കുന്നത് സന്തോഷ
ത്തിന്റെയും ആഹ്ലാദത്തിന്റെയും സുദിനത്തിലേയ്ക്കാണ്.
മാനവകുലത്തോടൊപ്പം പ്രപഞ്ചവും രക്ഷകന്റെ വരവിനെ
എതിരേൽക്കുവാൻ അണിഞ്ഞൊരുങ്ങുന്നു. ഈ കാലയള
വിൽ മനുഷ്യകുലമാകമാനം ആഗ്രഹിക്കേണ്ടതും പ്രവർത്തി
ക്കേണ്ടതും വിശ്വസമാധാനത്തിനു വേണ്ടിയാണ്. കാരണം,
ഇന്ന് നമ്മെ ഏറെ അസ്വസ്ഥമാക്കുന്നത് ആദ്യ ക്രിസ്തുമസ്സ്

ഈ ആഗമനകാലം നമ്മുക്ക് പ്രാർത്ഥനയിലും ഉപവാസ
ത്തിലും സൽപ്രവർത്തിയിലും മുഴുകാം. ഇതിനെല്ലാം
സഹായകമാകുന്നത് നമ്മുടെ ദിവ്യബലിയിലുള്ള സജീവ
പങ്കാളിത്തവും വചനപാരായണവുമാണ്. ഈ ആഗമന
കാലം നിത്യവും ദിവ്യബലിയിൽ പങ്കെടുക്കുവാനും,
ബൈബിൾ പാരായണമാസമായി ആചരിക്കുന്ന ഡിസംബർ
മാസം മുഴുവനും ബൈബിൾ വായിക്കുന്നതിനും പഠിക്കുന്ന
തിനുമായി പ്രയോജനപ്പെടുത്തുവാനും നമുക്ക് കഴിയട്ടെ!

ദൈവപുത്രന് ജന്മം നൽകിയ പരിശുദ്ധ അമ്മയുടെ
മാതൃസ്നേഹവും മാധ്യസ്ഥവും ആഗമനകാലം പുണ്യകാല
മായി ആചരിക്കുവാനും അതിന്റെ പരിസമാപ്തി കുറിക്കുന്ന
ക്രിസ്തുമസ്സ് അർത്ഥപൂർണ്ണമാക്കുവാനും നമുക്ക് തുണയാ
യിരിക്കട്ടെ!

ദൈവം നമ്മെ അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ!

സ്നേഹത്തോടെ,

† തോമസ് ജെ. നെറ്റോ
തിരുവനന്തപുരം മെത്രാപ്പോലീത്ത

N.B: ഈ ഇടയലേഖനം 2023 ഡിസംബർ മാസം 03-ാം തീയതി
ദിവ്യബലിമധ്യേ വായിക്കേണ്ടതാണ്.

മാനവീകതയ്ക്ക് നൽകിയ സമാധാനവും ശാന്തിയും നഷ്ടപ്പെടുത്തുവാൻ കാരണമാകുന്ന സംഭവങ്ങളാണ്. അന്ധകാരത്തിലും അസ്വസ്ഥതയിലും ആഴ്ന്നിരുന്ന ഒരു ജനതയ്ക്ക് സമാധാനവും പ്രത്യാശയും വാഗ്ദാനം ചെയ്തുകൊണ്ടാണ് ആദ്യത്തെ ക്രിസ്തുമസ് പിറന്നത്.

എന്നാൽ ഇന്ന് ലോകമെമ്പാടും, പ്രത്യേകിച്ച് പശ്ചിമേഷ്യൻ രാജ്യങ്ങളിലും പൂർവ്വ സോവ്യെറ്റ് യൂണിയൻ രാജ്യങ്ങളിലും യുദ്ധത്തിന്റെ ഭീതി നിറച്ചുകൊണ്ട് മാനവകുലത്തെ ശ്വാസം മുട്ടിക്കുന്ന അനുഭവമാണ് ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. “യുദ്ധം ഒരു കാലത്തും ആർക്കും വിജയം നൽകുന്നില്ല; അനിവാര്യമായ പ്രശ്ന പരിഹാരത്തിലേയ്ക്ക് അത് നമ്മെ നയിക്കുന്നില്ല” എന്ന ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പായുടെ വാക്കുകൾ കാലത്തിന്റെ ചുവരെഴുത്തുകൾ മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ടുള്ളതാണ്. എത്രതന്നെ ന്യായങ്ങൾ നിരത്താൻ രാഷ്ട്ര നേതാക്കൾക്ക് കഴിയുമെങ്കിലും യുദ്ധത്തിന്റെ ആത്യന്തികമായ കാരണം മനുഷ്യന്റെ സ്വാർത്ഥത തന്നെയാണ്. യുദ്ധം വിതയ്ക്കുന്നത് മരണവും അസ്വസ്ഥതയുമാണ്. മാനവകുലത്തിന്റെ നിലനിൽപ്പിന് ആവശ്യം ജീവന്റെ സംരക്ഷണവും സമാധാനവുമാണ്. ഇവിടെയാണ് ക്രിസ്തുമസ് നൽകുന്ന സന്ദേശം പ്രസക്തമാകുന്നത്. സകല മനുഷ്യർക്കും വേണ്ടിയുള്ള ജീവന്റെയും സമാധാനത്തിന്റെയും സന്ദേശമാണ് ക്രിസ്തുമസ്.

സിനഡാത്മക സഭയുടെ ഒരുമിച്ചുള്ള യാത്ര

ഈ വർഷത്തെ ആഗമനകാലം നാം ആരംഭിക്കുന്നത് സിനഡാത്മക സഭയ്ക്കു വേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ തുടർന്നു കൊണ്ടു പോകുന്ന പശ്ചാത്തലത്തിലും കൂടിയാണ്. “കൂട്ടായ്മ, പങ്കാളിത്തം, പ്രേഷിത ദൗത്യം” എന്നിവയിലൂടെ സ്നേഹത്തിന്റെ അരുപിയിൽ എല്ലാവരും ഒരുമിച്ച് വസിക്കുന്ന സിനഡൽ സഭയായി മാറാനുള്ള പാതയിലാണ്

കാണേണ്ട കാര്യമാണ്. മതന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്കും ദലിത് ആദിവാസി വിഭാഗങ്ങൾക്കുമെതിരെ ഉത്തരേന്ത്യയിലെ ചില പ്രദേശങ്ങളിൽ നടന്നുവരുന്ന അക്രമങ്ങൾ അടിയന്തിരമായി അവസാനിപ്പിച്ച്, ഭരണഘടന നൽകുന്ന സംരക്ഷണം എല്ലാ വിഭാഗങ്ങൾക്കും ഉറപ്പുവരുത്താൻ കേന്ദ്ര സർക്കാർ അടിയന്തിരമായി ഇടപെടേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ ക്രൈസ്തവരുടെ വിദ്യാഭ്യാസ, സാമൂഹിക അവസ്ഥകൾ പഠിച്ച് പരിഹാരങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കാനായി നിയോഗിക്കപ്പെട്ട ജെ.ബി. കോശി കമ്മീഷൻ സർക്കാരിന് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ട് അനേകം മാസങ്ങളായി. പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് ചർച്ചയ്ക്ക് വിധേയമാക്കി തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണ്. മേൽ സൂചിപ്പിക്കപ്പെട്ട ഗുരുതര പ്രശ്നങ്ങൾ പൊതുജന സമക്ഷം അവതരിപ്പിക്കപ്പെടുവാനാണ് ഡിസംബർ 17-ന് തലസ്ഥാന നഗരിയിൽ സമാപിക്കുന്ന “ജനജാഗര” യോഗത്തിന്റെ അന്തിമ ലക്ഷ്യം. ഈ സംരംഭത്തിൽ ഇടവകയുടെ പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പാക്കുവാൻ ഇടവക നേതൃത്വം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്.

ഉപസംഹാരം

യേശുവിന്റെ ജനനം അന്ധകാരത്തിലായവർക്കും അടിച്ച മർത്തപ്പെട്ടവർക്കും പ്രത്യാശ നൽകുന്ന ഒന്നാണ്. അജ്ഞതയിലും വിവേചനത്തിന്റെ ചുളയിൽപ്പെട്ടവരുമായ ലത്തീൻ സമൂഹത്തിന്റെ ഉയിർത്തെഴുന്നേൽപ്പും ക്രിസ്തുമസിന്റെ സ്വപ്നമാണ്. അപ്രകാരം മനുഷ്യജീവന്റെ സംരക്ഷണവും വിശ്വസമാധാനവും ഒത്തൊരുമിച്ചുള്ള യാത്രയും അതോടൊപ്പം ലത്തീൻ സമുദായത്തിന്റെ ഉയർത്തെഴുന്നേൽപ്പും ഈ വർഷത്തെ ക്രിസ്തുമസിന്റെ സന്ദേശങ്ങളായിരിക്കട്ടെ!

നമ്മുടെ സ്വപ്നങ്ങളെല്ലാം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുവാൻ

വിഭാഗങ്ങളിലെ സാമ്പത്തികമായി പിന്നാക്കം നിൽക്കുന്നവർക്കായി അർഹിച്ചതിലധികം സംവരണം ഏർപ്പെടുത്തുക വഴി സാമാന്യനീതി തന്നെ അട്ടിമറിക്കപ്പെട്ടു. അധികാരവും ഭരണവും സവർണ മുന്നോക്കക്കാരാൽ അട്ടിമറിക്കപ്പെടുന്നു എന്നതിന്റെ തെളിവാണ്. വിഴിഞ്ഞത്തും മുതലപ്പൊഴിയിലും അന്യായമായി കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തപ്പോൾ അധികാരികളുടെ പ്രതികരണം നിയമം നിമയത്തിന്റെ വഴിക്ക് പോകട്ടെയെന്നതായിരുന്നു. എന്നാൽ ചില പ്രബല സമുദായങ്ങൾക്കെതിരെയുള്ള കേസുകൾ ഒഴിവാക്കുന്നതിൽ സർക്കാർ കാണിക്കുന്ന ശുഷ്കാന്തി ലത്തീൻകാരോടുള്ള വിവേചനത്തിന്റെ ഉത്തമ അടയാളമാണ്. അധികാരം, പദവി, സമ്പത്ത് എന്നിവ സ്വാതന്ത്ര്യ പ്രാപ്തിക്കുശേഷം മുക്കാൽ ശതാബ്ദം കഴിഞ്ഞിട്ടും ചില ജനവിഭാഗങ്ങളുടെ കയ്യിൽ മാത്രമായി ഒതുങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. സർക്കാർ ഉദ്യോഗത്തിൽ സാമുദായിക പ്രാതിനിധ്യത്തെ സംബന്ധിച്ച സ്ഥിതി വിവര കണക്കുകൾ സർക്കാർ പുറത്തുവിടണം. ബീഹാറിലെപ്പോലെ കേരളത്തിലും സാമുദായിക തലത്തിൽ ജനസംഖ്യാ കണക്കെടുപ്പ് നടത്തി അധികാര - ഉദ്യോഗ - വിദ്യാഭ്യാസ - സാമ്പത്തിക മണ്ഡലങ്ങളിൽ ജനസംഖ്യാനുപാതികമായി പങ്കാളിത്തം എല്ലാ ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കും ഉറപ്പുവരുത്താനുള്ള നടപടികൾ എത്രയും വേഗം സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണ്.

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ, കെട്ടിട നിർമ്മാണതൊഴിലാളികൾ തുടങ്ങിയ വിവിധ വിഭാഗം അസംഘടിത തൊഴിലാളികൾ വലിയ പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. കാർഷികമേഖലയും നാളിതുവരെ ഉണ്ടായിട്ടില്ലാത്ത തരത്തിലുള്ള വെല്ലുവിളികൾ നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സർക്കാരിന്റെ അടിയന്തിര ശ്രദ്ധ ഈ രംഗത്തുണ്ടാകേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. മാസങ്ങളായി നീണ്ടു നിൽക്കുന്ന മണിപ്പൂർ പ്രതിസന്ധി ഇനിയും പരിഹരിക്കാനായിട്ടില്ലായെന്നതും അതീവ ഗൗരവത്തോടെ

ആഗോളസഭ. 2021-ൽ സമാരംഭിക്കപ്പെട്ട ഈ പ്രക്രിയയുടെ ആദ്യ ആഗോള അസംബ്ലി 2023 ഒക്ടോബർ മാസം 4 മുതൽ 28 വരെ നടന്നു കഴിഞ്ഞു. ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പ സമാരംഭിച്ച സവിശേഷമായ പ്രവർത്തനത്തിനു കേരള ലത്തീൻ സഭയും സജീവമായി പങ്കുചേരുന്നു. സിനഡാത്മക സഭ എന്തെന്ന് പരിശുദ്ധ ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പ ഇപ്രകാരം വ്യക്തമാക്കുന്നുണ്ട്: “ഒരുമിച്ചു നടക്കുക, ഒരുമിച്ച് ആരായുക / അന്വേഷിക്കുക, കൂട്ടായ വിചിന്തനത്തിലൂടെയും സൂക്ഷ്മ ഗ്രഹണത്തിലൂടെയും വിവിധ ചുമതലകൾ ആദ്യ അപ്പോസ്തലന്മാർ ചെയ്തതുപോലെ ഒരുമിച്ച് ഏറ്റെടുക്കുക, അത് നമ്മുടെ പ്രാർത്ഥനയാണ്; അതിന്റെ എല്ലാ ഭാവങ്ങളിലും ദൈനംദിന ശീലമാക്കി മാറ്റാൻ നാം ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഇതാണ് സിനഡാത്മകസഭ.”

ചുരുക്കത്തിൽ, ഒത്തൊരുമിച്ചുള്ള യാത്രയാണ് സഭാ മക്കളുടെ ഇന്നിന്റെ ആവശ്യം. ആഗമനകാലത്തിലെ നമ്മുടെ കാത്തിരിപ്പും ഒരുക്കവും പരിസമാപ്തിയിലെത്തുന്നത് രക്ഷകന്റെ പിറവിതിരുനാളിലാണ്. ആദ്യത്തെ ക്രിസ്തുമസ് ദിനങ്ങളിൽ ഔസേപ്പ് പിതാവും പരിശുദ്ധ മറിയവും ഉണ്ണിയേശുവും ഒരുമിച്ചുള്ള യാത്രകളിലായിരുന്നു: ബദലഹേമിലേക്ക്, കാലിത്തൊഴുത്തിലേക്ക്, ദേവാലയത്തിൽ സമർപ്പിക്കുന്നതിലേക്ക്, ഈജിപ്തിലേക്ക്. യാത്രകളിലെ അനുഭവങ്ങൾ കഠിനമായിരുന്നെങ്കിലും അവരുടെ യാത്ര കൂട്ടായ്മയിലായിരുന്നു. അപ്രകാരം, ഇന്ന് നാം നേരിടുന്ന അനുഭവങ്ങളും കാഠിന്യമുള്ളതു തന്നെയാണ്. എന്നിരുന്നാലും, യാത്ര ഒരുമിച്ചാകുമ്പോൾ അന്ന് തിരുകുടുംബം സഹിച്ചതുപോലെ ഇന്ന് സഭയ്ക്കും ഒത്തൊരുമയിലൂടെ സഹനങ്ങളെ നേരിടാൻ കഴിയും.

ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാദിനാചരണം: 'ജനജാഗരം'

ആഗമനകാലത്തെ ഈ ഒന്നാം ഞായറാഴ്ചയ്ക്ക് മറ്റൊരു പ്രത്യേകതകൂടിയുണ്ട്. കേരളത്തിലെ ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാ സഭ ഇന്ന് ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാ ദിനമായി ആചരിക്കുകയാണ്. ഇതോടനുബന്ധിച്ച് കേരളത്തിലെ 12 ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാ രൂപതകൾ ഒരുമിച്ച് “ജനജാഗരം” എന്ന ബോധനപരിപാടിക്ക് രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സമുദായത്തിന്റെ ഏകോപനത്തിനും ശാക്തീകരണത്തിനും തടസ്സമായി നിൽക്കുന്ന ഘടകങ്ങൾ കണ്ടെത്തുകയും അവയെ മറികടക്കാനുള്ള വഴികൾ തേടുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ് ‘ജനജാഗരം’ത്തിന്റെ ലക്ഷ്യം. നവംബർ 4-ന് കണ്ണൂർ രൂപതയിൽ നിന്നാരംഭിച്ച ഈ ലത്തീൻ സഭ ശാക്തീകരണ സംരംഭം ഡിസംബർ 17-ന് തിരുവനന്തപുരത്ത് സമാപിക്കുകയാണ്. ഈ അവസരത്തിൽ ലത്തീൻ സമൂഹം നേരിടുന്ന നിരവധി രാഷ്ട്രീയ സാമൂഹിക പ്രശ്നങ്ങൾ ചർച്ചയ്ക്ക് വിധേയമാക്കുവാനും പരിഹാരം കണ്ടെത്തുവാനും ശ്രമിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അവയിൽ ഏറെ ശ്രദ്ധിക്കപ്പെടേണ്ടതാണ് സാമ്പത്തികവും വിദ്യാഭ്യാസപരവുമായ പിന്നോക്കാവസ്ഥ. സ്വാതന്ത്ര്യാനന്തര കേരളത്തിൽ നമ്മുടെ സമൂഹത്തിന്റെ ആവശ്യങ്ങൾ ഉയർത്തിക്കാട്ടുവാൻ കഴിയുന്ന ശക്തമായ നേതൃത്വനിര ഇല്ലാതെ പോയതും ശ്രദ്ധിക്കപ്പെടേണ്ട വിഷയമാണ്. കൂടാതെ, ജനാധിപത്യ സംവിധാനങ്ങളിലേയ്ക്കും ഭരണ നിർവ്വഹണ സമിതിയിലേയ്ക്കും പര്യാപ്തമായ സമുദായ നേതൃത്വം ലത്തീൻ സമൂഹത്തിനുണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്.

കേരളത്തിൽ മലനാടും ഇടനാടും ഉൾപ്പെടുന്ന പ്രദേശങ്ങളും ലത്തീൻ കത്തോലിക്കരുടെ ആവാസ കേന്ദ്രങ്ങൾ ആണെങ്കിലും പ്രധാനമായി അധിവസിക്കുന്നത് കേരളത്തിന്റെ തീരപ്രദേശത്താണ്. എന്നാലിന്ന് തീരദേശ

ജനതയുടെ ഉപജീവന സാധ്യതകൾ നഷ്ടപ്പെടുത്തുകയും അന്യമാക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നു. കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ നയസമീപനവും കോർപ്പറേറ്റ് അനുകൂല വികസന പദ്ധതികളുമാണ് ഈ സ്ഥിതിവിശേഷം സംജാതമാക്കുന്നത്. കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ മത്സ്യ ബന്ധനനയങ്ങൾ, ഈ മേഖലയിൽ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള നിയന്ത്രണങ്ങൾ, കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നീല സമ്പദ് വ്യവസ്ഥാനയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നടപടികൾ, തീരത്തും തീര കടലിലുമായി നടപ്പിലാക്കി കൊണ്ടിരിക്കുന്ന കർശനമായ നിയന്ത്രണങ്ങൾ, തീരത്തെ ധാതുലവണങ്ങളുടെ ഖനനം, സാഗർമാല പദ്ധതി, തീരദേശ ഹൈവേ, തീരപരിപാലനത്തിലെ അനാസ്ഥയും അലംഭാവവും എന്നിവയെല്ലാം തീരത്തെ ജനങ്ങളുടെ ജീവിതത്തെ ദുസ്സഹമാക്കുന്നു. മൂലധന വാണിജ്യ താല്പര്യങ്ങൾക്ക് സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കുന്ന സർക്കാർ നടപടികൾ ഈ സ്ഥിതിവിശേഷം കൂടുതൽ ദുരിതപൂർണ്ണമാക്കുന്നു. ഇവയ്ക്ക് സജീവ ഉദാഹരണങ്ങളാണ് വിഴിഞ്ഞം അന്താ-രാഷ്ട്ര തുറമുഖവും മുതലപ്പൊഴിയും.

പിന്നോക്ക വിഭാഗമായ ലത്തീൻ കത്തോലിക്കർക്ക് സാമൂഹിക നീതിയും സാമാന്യ നീതിയും നിഷേധിക്കപ്പെടുന്ന നിരവധി അനുഭവങ്ങൾ സമീപകാലത്ത് നമ്മൾ നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നിരവധിയായ ആവശ്യങ്ങൾ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയ്ക്കും തുടർ നടപടികൾക്കുമായി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അവയൊന്നും അർഹിക്കുന്ന ഗൗരവത്തോടെ നിലവിലെ സർക്കാർ പരിഗണിക്കുന്നില്ല.

ദളിത് ക്രൈസ്തവർക്കും ആംഗ്ലോ ഇന്ത്യർക്കും അർഹമായ നീതി ലഭ്യമാക്കുക, ഉദ്യോഗത്തിലും വിദ്യാഭ്യാസത്തിലും തുല്യമായ സംവരണം എന്നീ ആവശ്യങ്ങളും സർക്കാരിന്റെ അടിയന്തരശ്രദ്ധ തേടുന്നവയാണ്. മുന്നോക്ക